
2020D37834 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de Vaststelling van de begrotingsstaat 
van het Defensiematerieelbegrotingsfonds voor het jaar 2021 (Kamerstuk 
35 570 K). 

De voorzitter van de commissie,
Aukje de Vries 

De adjunct-griffier van de commissie,
Mittendorff 
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Nr. Vraag 
1 Wanneer zal de munitievoorraad op het juiste niveau zijn om te 

kunnen voldoen aan de eerste hoofdtaak? Betekent dit dat Defensie 
op dit moment nog niet kan voldoen aan eerste hoofdtaak, de 
bescherming van het eigen en bondgenootschappelijke 
grondgebied? 

2 Kunt u nader ingaan op het feit dat de voorzien-in keten bij 
Defensie onder druk staat, en dat complexiteit en schaarste aan 
benodigde kennis en capaciteit leiden tot vertragingen? Kunt u 
daarbij specifiek ook ingaan op de gevolgen hiervan voor het 
project vervanging onderzeebootcapaciteit? Kan Defensie de 
gekozen verwervingsstrategie wel aan? 

3 Welke kennis en capaciteit zijn dermate schaars dat zij tot 
vertragingen leiden? Speelt dit ook in het proces rond de aanschaf 
van de nieuwe onderzeeboten? 

4 Klopt het dat de voorraden munitie tot op heden niet berekend zijn 
op het kunnen voldoen aan de eerste hoofdtaak? 

5 Bij artikel 1 Defensiebreed materieel is in 2021 102,6% juridisch 
verplicht. Hoe kan meer dan 100% van de uitgave juridisch 
verplicht zijn? 

6 Wat verklaart het grote verschil in uitgaven van de jaren 2022 en 
2023 bij artikel 1 Defensiematerieel? 

7 De «verwerving defensiebreed materieel» in artikel 1 Defensie-
breed betreft ook de uitgaven aan de Kustwacht Nederland en 
Kustwacht Caribisch gebied. Gaat het hier alleen om materieel of 
ook om personele kosten? 

8 Waarom zijn de projecten in de realisatiefase aangaande het 
Defensie Operationeel Kleding Systeem (DOKS) en de Defensie-
brede vervanging van operationele wielvoertuigen (DVOW) 
commercieel vertrouwelijk? 

9 In 2021 wordt er geen munitie meer aangekocht ten behoeve van 
de aanvulling van inzetvoorraden. Worden voorraden via een 
andere jaarlijkse post standaard bijgevuld? 

10 Wordt er alleen voor de Nederlandse Defensie kleding gemaakt of 
ook voor andere krijgsmachten? In het tweede geval, voor welke 
krijgsmachten? 

11 Verkoopt Defensie ook kleding aan huursoldaten? 
12 Hoe wordt berekend hoeveel financiële middelen nodig zijn voor 

kennis en innovatie? 
13 Onder welk begrotingsartikel vallen de nieuw aangekochte MQ-9 

Reaper drones? 
14 Waarom ontvangt Defensie vanaf 2023 inkomsten bij Artikel 4 

Luchtmaterieel? 
15 Waarom is de juridische verplichting voor infrastructuur en 

vastgoed exclusief de jaarovereenkomst tussen het Rijksvastgoed-
bedrijf en Defensie? 

16 Wordt bij de block upgrade van de NH-90, naast nieuwe sensoren, 
communicatiemiddelen en bewapening, ook rekening gehouden 
met eventuele vroege slijtage, roest of corrosie?
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